

# 齐鲁教育盛典



## 山东英才学院： 创建高水平应用型特色名校



**党委书记、院长 夏季亭**  
● 荣获奖项：  
年度综合实力前十强民办高校  
年度最具就业推动力高校  
年度诚信招生品牌高校  
年度最具影响力教育人物 夏季亭

非常感谢齐鲁晚报举办的这次山东优秀教育品牌评选,非常感谢评委会、广大读者给予山东英才学院的信任,给予英才学院和我个人这么高的荣誉。我们认为,荣誉与责任是等同的,英才学院不会辜负这份信任与重托,我们将继续大力加强内涵建设,提高师资水平,提高教学质量,把英才学院建设成为高水平应用型大学。

在省教育厅、新闻媒体的关心与支持下,山东的教育事业经过多年的发展,取得了巨大的成绩,各类教育类型蓬勃勃,涌现出了一批办学实力强、品牌影响力大的各类院校。去年,省教育厅、省财政厅推出山东省民办本科高等教育特色名校建设计划,给予获评单位每家1000万元的建设资金,很荣幸我校当选特色名校建设单位。当然,要保持山东教育事业的良性发展,更需要我们这些从事教育的人铺下身子,扎扎实实地做好基础工作。我们要坚持诚信办学、规范招生的原则,大力加强学院的内涵建设,不断改善办学条件,提高师资水平,提高教育教学质量,提高学生的就业质量和就业率,为学生提供优质的教育服务。我们期望,各级教育主管部门和新闻媒体对我们的行动进行监督。

虽然山东的教育事业已经取得了很大的成绩,但我们要走的路还长,我们要做的工作还有很多,这需要我们所有从事教育的人精诚团结,共同努力,把山东的民办教育事业做大做强,把山东的民办教育推向全国,培养出更多适应经济社会发展的应用型人才,为山东的经济和社会发展做出我们的贡献!

## 山东现代职业学院： 进德修业 工学结合 培养高素质应用型人才



**党委书记:刘春静**  
● 荣获奖项：  
年度综合实力前十强民办高校  
年度最具就业推动力高校  
年度诚信招生品牌高校  
年度最具影响力教育人物 刘春静

山东现代职业学院获得这项荣誉,是社会各界对学校人才培养水平的认可,是人民群众对高等职业教育质量的认可,是媒体公正公信力的体现。

山东现代职业学院自1993年成立至今,经历了21年的发展历程,作为民办教育工作者,我们秉承“天道酬勤”的校训,坚持“立德树人、知行合一”的育人理念,发扬“自强不息、追求卓越”的现代精神,发挥民办高校灵活的办学机制,把内涵建设作为重点,为社会培养了大批高素质、应用型人才。

学院认真贯彻落实国家高职教育政策和精神,坚持以工学结合为切入点,突出“教、学、做”一体化和“双证书”教育;顶岗实习,实现校企零距离融合,为企业解决技术难题的同时强化学生的岗位技能,取得了可喜的成果。

学校先进的办学理念和人才培养质量得到了广泛认可,为山东省乃至全国经济社会发展做出了应有贡献,受到社会各界的充分肯定与高度评价,先后被授予“全国民办教育百强学校”、“最具就业推动力十大高职院校”、“综合实力前10强高职院校”、年度诚信招生品牌高职院校。

今后,我院将继续秉承“进德修业”的办学理念,不断提高办学质量,加强内涵建设和学生德育教育,提升教育教学水平和学生的道德修养,质量立校、人才强校、特色兴校,为把我院办成让党和政府放心、人民满意的可持续发展的省内知名院校而努力。

## 山东圣翰财贸职业学院： “订单培养”彰显办学特色



**山东联合大学、山东圣翰财贸职业学院院长、济南市长清区人大代表 刘广耀**  
● 荣获奖项：  
年度综合实力前十强民办高校  
年度最具就业推动力高校  
年度诚信招生品牌高校  
年度最具影响力教育人物 刘广耀

近年来,山东圣翰财贸职业学院致力于创办国际水准的强校、名校,精心培养复合型、创新型、发展型、国际型的现代高端技术技能人才。贯彻专业知识、专业技能、技术创新、职业素养四育并重的培养目标,把“订单培养”作为职业教育的一大特色,贯穿到人才培养的全过程,取得了显著的成绩。

在教学实践中,山东圣翰财贸职业学院严格遵循国家教育部关于职业教育的要求,实行专业设置与市场产业对接,课程内容与职业标准对接,教学过程与生产过程对接,学生身份与职场身份对接,职业教育与继续教育对接,学历证书与职业资格证书对接等六个对接的原则,在全国近20家知名企业签订了校企合作人才培养和就业协议,其中涵盖工商管理、旅游管理、市场营销、物流管理、人力资源管理、会计电算化、财务管理、建筑工

程管理、汽车检测与维修、数控技术、工程造价、动漫设计与制作等专业,山东圣翰财贸职业学院根据用人单位的人才需求设计专业课程,注重技能培养,加强实习实训,提升职业素养,迅速提高了学生的岗位职业能力。

2014年,山东圣翰财贸职业学院继续坚持深受广大学生、家长赞誉的“订单培养”模式,积极拓展相关企业作为学生的创业教育基地、毕业生实习基地和教师实践基地,为师生的社会实践提供广阔场地和技术指导。现在,经过山东圣翰财贸职业学院对企业的严格筛选,“订单培养班”已增加到28个,招生计划数1200人,合作对象均为大中型企事业单位。这些单位为山东圣翰财贸职业学院“订单班”学生提供各类奖、助学金,有的企业甚至资助学生全部学费,节省了学生家庭的教育成本,学生毕业时因为是由合作单位和山东圣翰财贸职业学院共同培养,所以也真正能够实现学生的“毕业即就业”。

为推动校企合作的纵深发展,2014年4月山东圣翰财贸职业学院组织召开了校企合作高峰论坛。首航环宇航空公司、上海爱登堡电梯集团、中国重汽集团、上海交通大学银行、上海浦发银行、北京华为网络工程公司、山东中动传媒公司等近百家知名企业参加,并纷纷签订了校企合作协议,为学生提供了1990个就业岗位与实训岗位,出现了争抢山东圣翰财贸职业学院毕业生的活跃场面。同时,山东圣翰财贸职业学院还开设了国际资格证书课程,努力把学生培养成为具备国际竞争力的应用技能型人才。

企事业单位普遍反映,山东圣翰财贸职业学院学生实干精神好、综合素质高、动手能力强、上岗适应快,毕业即可适应企事业单位的工作,角色转变没有时间差,深受合作单位欢迎。目前,在上海交通大学和浦发银行实习的学生月工资可达到5000-8000元,毕业生可达近万元。据山东省人社厅统计公告,山东圣翰财贸职业学院就业率稳居山东省同类高校前茅。

# 一所民办大学,八年“养老情结”

## 依托医科大学优势 创新传统养老模式

力明学院坐落在山东省济南市市中区,紧邻长清大学城,是2001年,经国家教育部备案、山东省人民政府批准成立的,国家计划内统招高校,是在山东中西医结合大学的基礎上建立而成,现有各类在校学生29000余人。学院开设临床医学、口腔医学、中医学、针灸推拿、护理及会计、计算机、旅游管理、医药营销等41个国家统招专业,所有医学专业均可报考医师资格,是全国举办医学专业最多最全的民办院校。

山东中西医结合大学成立于1986年,是我国建校最早的私立医科大学,创始人王孟明是我国中西医结合教育之鼻祖,现已93岁高龄;其子王力一现任学院院长,先后担任济南市人大代表、政协委员,他十五岁参军,荣立多次战功,部队转业后即继承父亲的事业,全身心的投入到学校建设中,学校能有今天良好的发展,是其热爱并全身心的投入教育事业的必然结果;王乙凡,是王力一之子,现任学院院长,他于2008年毕业于世界名牌学府天津大学,获教育与管理学硕士学位,如此教育背景,为学校实现可持续发展并继承父亲和爷爷所从事的养老事业提供坚实的保障。

早在2006年,在济南市人代会分组讨论时,作为市人大代表的王力一因社会养老话题与广大代表展开热议,有人感叹“在济南找一家好点的养老院真是难上加难”,这句不寻常的语却点燃了王力一创建养老机构的灵感火花,他敢于做“第一个吃螃蟹的人”,充分利用

党的十八届三中全会在我国产生了巨大而深远的影响,实现中华民族伟大复兴的“中国梦”已成为全社会为之奋斗的目标。面对我国老龄化时代的快速到来,国家、省市均出台了多项惠民政策,对加强社会养老服务体系建设,实现老有所养制定具体举措,并号召社会各界积极投身养老事业。

在这样的背景下,山东力明科技职业学院(原山东中西医结合大学)这所全国建校最早、唯一以中西医结合为办学特色的私立医科大学,却在2006年就已开始涉足养老事业,八年来,孜孜不倦,不求回报,为发展养老事业创造着一个令人惊奇的业绩。今天,就让我们走近这家多年来致力于我国养老事业的民办大学,走近她的当家人王力一先生,解读他们八年的“养老情结”。

自己医科大学的办学特色和人才济济的优势,依靠自身的附属医院举办一所独具特色的养老机构,不但解决部分学生的实习和就业,重要的是服务社会。此想法得到父亲的赞同和支持,也增加了王力一办好养老事业的决心和勇气。说干就干,而且干要创新,干有特色。那年的人代会一结束,王力一就迅速组织7人组成的考察团赴上海考察学习经验,他们用了十多天的时间,拜访了专家,走访了高校,考察了养老机构。通过此次学习更坚定了他们进军养老事业的决心,王力一决定:要坚决走出一条独具特色,符合国情,创新传统理念的养老模式。不久后,一所名为“康福公社”的新型养老机构落户泉城,并以其创新的办院理念和全新的装饰引起社会巨大反响。

## 多措并举 创新发展养老事业

(一)成立老年监护与管理学院。2006年,学院率先成立“老年监护与管理学院”,培养兼具管理能力和又有监护知识的全科养老护理人才。八年来,该学院举办的有声有色,开设了养老监护与管理专业方向,举办了“南丁格尔”星级护士班等,为广大学子提供就业岗位,培养了大量后备干部,目前省内外众

多养老机构都有该校毕业生。

(二)编写教材,填补空白,为养老监护与管理教学奠定理论基础。从2008年开始,王孟明教授倡议并亲自组织主编我国第一套中西医结合养老护理教材,该套教材共19册,700多万字,面向全国发行,填补了一项专业教材空白。这套教材是我院养老监护与管理专业理论教学难得的宝贵财富。

(三)建立养老监护与管理人才培养与外派公司。2007年,一家注册资金200万元,名为“山东南丁格尔护理服务有限公司”的机构依托力明学院正式成立,该公司以养老监护与管理人才培养与外派及医院、养老护理托管为主要业务。这是迄今为止,国内唯一依托医科大学而建立的专业护理人才培养和派遣公司,开创了人才培养与外派之先河。

(四)引进国际优秀管理团队,为学习国外先进养老经验。几年来,王力一不辞辛劳地奔波于美、日、台湾等国家和地区考察。2009年,最终与台湾养老集团合作,引进其优秀管理团队和国外先进的养老护理教学设备。

(五)创建养老文化标本馆。学院斥资80余万元,在省级人体标本博物馆的基础上建立名

为“夕阳红—生命之光”的养老文化标本馆。1900余件制作精美的人体标本,展示了生命由孕育到成长,由健康到衰老和机体变化与疾病侵袭的金过程,是老年护理教育最为形象生动的教科书,也是任何其他教育和培训机构无法与该校比拟的巨大优势。这在金国乃属全球独一无二,令人瞩目。

(六)引进一流教学设备。一件件来自美国、中国台湾的国际先进仪器设备,充分显示了力明学院在养老教育上的巨大投入。其中斥资300万元购置的,由美国宇航局模拟技术研究中心研制的“高级智能仿真模拟人”和14套老年护理教材,填补了国内一项空白,为养老监护教育提供了最为先进的实训平台。

(七)首获全省“高级养老护理和管理人才培养基地”资格。2013年,省民政厅等部门联合选拔高级养老人才培养基地,力明学院以明显优势脱颖而出,成功获批。现已成功举办两期高级管理人才和三期高级养老护理人员培训,收到良好效果,受到学员和省民政厅一致好评。预计在今后5-7年内,学院将承担我省更多的养老护理和管理人才培养任务。

(八)唯一成为国家民政部直属“中国老龄规划院”理事和理事单位的高校。

国家民政部为加速养老事业发展,在李立国部长提议下,由民政部领导牵头,成立直属的“中国老龄规划院”。经民政部副部长刘国栋领导在力明学院实地考察后,被例将其吸纳为首任理事单位理事和理事,负责规划院面向全国开展的养老护理人员教育培训工作。

(九)建立大型养老实训基地(养老社区)。

为满足更多学生的求学愿望和更好的发展养老事业,学院在泰安市委市政府的热情帮助下,在泰安建设新校区。该校区规划面积3000亩,建筑面积89万平方米,总投资21亿元。按区建设项目涉及教育、养老、文化和医疗等,是山东省政府2014年重点建设项目,现已开工建设。不久的将来,一处占地上千亩的大型养老实训基地(养老社区)将呈现给齐鲁人民。

## 八年养老珍贵经验 值得政府借鉴与扶植

养老是一项长期工程,任重道远,需要更多像力明学院和王力一这样热爱养老事业、敢于创新的企业和个人。目前社会上关注养老事业的企业和个人不少,但缺少政府扶植和其他企业、金融机构的支持,政府应尽快牵头建立一个交流平台,让所有热爱养老事业的人都能在这个平台上沟通交流。据悉,王力一和他的团队已开始着手建立全省首家“养老监护与管理企业”联盟,并将与省内外知名教育机构合作举办“养老机构高级管理培训”培训班,为全省养老机构、发展养老事业做出更大的贡献。

学院全国统一免费咨询热线:4000 980 211  
学院网址:www.6789.com.cn